
پناهی  ٠٩١٩٦٠٢٥٨٥٠ دبیر دبیرستان هاي تهران    

 به نام خدا

93پاسخ تشریحی سوالات ریاضی رشته ي تجربی کنکور   

 

૛ܠ, اعداد  ܠبه ازاي یک مقدار – 1 − ૛	,૛ܠ	ܠ,૛ + ૝	 اول این , به ترتیب سه جمله ي اول از دنباله ي هندسی نزولی اند. مجموع هفت جمله ي
  دنباله کدام است؟

1( ૚૚ૠ
૚૟

                                                               2 (૚૛૞
૚૟

                                                      3 (૟૜
૝

                                                       4 (૚૛ૠ
ૡ

 

  است.صحیح  4گزینه ي 

  با استفاده از خاصیت میانگین هندسی براي دنباله هاي هندسی داریم :

a	, b	, c		 ∶ 			bଶ = ac → 4xଶ = (xଶ − 2)(xଶ + 4) → 4xଶ = xସ + 2xଶ − 8 → xସ − 2xଶ − 8 = 0 

(xଶ − 1)ଶ = 9 → xଶ − 1 = ±3 → xଶ = 		ق	ق	4 ∶ 		x = ±2 

x = 2					 ∶ 			xଶ + 4	, 2x	, xଶ − 2				 ∶ 			8	, 4	,  نزولی			2

S୬ =
a(1− q୬)

1 − q =
8(1 − ቀଵ

ଶ
ቁ
଻

)

1 − ଵ
ଶ

=
8(1− ଵ

ଵଶ଼
)

ଵ
ଶ

= 16 ൬
127
128൰ =

127
8  

  

ܡنمودار تابع  -2 = ቚ૚
૛
ቚܠ − ૛	 هاي مثبت انتقال می دهیم. نمودار جدید و نمودار اولیه با ܡهاي منفی و یک واحد به طرف  ܠواحد به طرف  4را
  کدام طول متقاطع اند؟

1( −૜.૞                                                            2 (−૜                                                      3 (−૛.૞                                                   4 (−૛ 

  صحیح است. 2گزینه ي 

yنمودار تابع داده شده در صورت انتقال به صورت  − 1 = ଵ
ଶ

|x + 4| − xدر خواهد آمد که فقط به ازاي 	2 = می باشد که مقدار دو تابع یکسان و برابر 3−
− ଵ

ଶ
  پاسخ صحیح تست می باشد. 2می شود.پس می توان گفت گزینه ي  
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ܡشکل روبه رو قسمتی از نمودار تابع  – 3 = ܉ + ܎است. مقدار (ܠૈ܊)ܖܑܛ ቀ૛૞
૜
ቁکدام است؟  

1( 2                                                          2 (2,5                                                      3 (3                                                            4 (3,5 

  ܡ

                                                                                  3     

  

	૚																												૞																													ܠ																																																																																														  

  صحیح است. 2گزینه ي 

f(0) = 3 → 3 = a 

f ᇱ(x) = bπ. cosbπx = 0 → ቀ x = 1	 ∶ 	bπ. cosbπ = 0
x = 5	 ∶ 	bπ. cos5bπ = 0 		→ bπ ≠ 0		, cosbπ = 0 → b = ±

1
2 	 , ±

3
2 	 , … 

f ൬
25
3 ൰ = 3 + sin ൬

25bπ
3 ൰

ୠୀ
ଵ
ଶሳልሰ 	3 + sin

25π
6 = 3 + sin ቀ4π+

π
6ቁ = 3 + sin

π
6 = 3 + 0.5 = 3.5 

f ൬
25
3 ൰ = 3 + sin ൬

25bπ
3 ൰

ୠୀି
ଵ
ଶሳልልሰ 	3 − sin

25π
6 = 3 − sin ቀ4π+

π
6ቁ = 3 − sin

π
6 = 3 − 0.5 = 2.5 

  و ...

 

ۯماتریس – 4 = ቂ૛ ૜
૝ ૠቃ ۯمفروض است. اگر ×   کدام است؟۰ماتریس واحد باشد , مجموع درایه هاي سطر اول ماتریس 		۰

1( 1                                                          2 (1,5                                                      3 (2                                                            4 (2,5 

 صحیح است. 3گزینه ي 

A × B = I
୅షభ
ሳልሰB = Aିଵ						,			Aିଵ =

1
14− 12

ቚ 7 −3
−4 2 ቚ =

1
2
ቂ 7 −3
−4 2 ቃ

مجموع	درایه	هاي	سطر	اول
ሳልልልልልልልልልልልሰ

7
2 −

3
2 = 2 
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  در یک شرکت دارویی جدول توزیع کارکنان را با نمودار دایره اي نشان می دهیم. زاویه ي مربوط به کارکنان ارشد چند درجه است؟-5

1( 84                                                          2 (92                                                      3 (96                                                            4 (105 

  دکترا       ارشد     کارشناسی       کاردانی         دیپلم          نوع مدرك 

  تعداد                30                 90               180             120           30

  صحیح است. 3گزینه ي 

θ =
120
450 × 360 =

4
15 × 360 = 4 × 24 = 96 

  

از بین آنها حذف شوند ,  50و  45و  15و  10می باشد. اگر داده هاي ناجور  8و  30داده ي آماري میانگین و انحراف معیار به ترتیب  25در  - 6
  واریانس داده هاي باقی مانده کدام است؟

1( 14,72                                                       2 (14,81                                                   3 (15,33                                                       4 (16,66 

  صحیح است. 4گزینه ي 

  واریانس چهار داده ي ناجور را محاسبه می کنیم :

xത =
50 + 45 + 15 + 10

4 =  میانگین	ثابت					30

δଶ =
∑ (x୧ − 30)ଶଶହ
୧ୀଵ

25 = 64 

  داده خواهیم داشت : 21حال براي محاسبه ي واریانس 

δଶ =
∑ (x୧ − 15)ଶଶଵ
୧ୀଵ

10 =
∑ (x୧ − 30)ଶ − ((20)ଶ − (15)ଶଶହ
୧ୀଵ − (−15)ଶ − (−20)ଶ

10 =
64(25)− 800 − 450

21  

=
1600− 1250 = 350

21 =
210 + 126 + +14

21 = 10 + 6 +
2
3 = 16.66 
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مهره ي سیاه است.  3مهره ي سفید و  6داراي  		۱			,		۰مهره ي سیاه است و هر یک از دو ظرف یکسان  5مهره ي سفید و  4داراي  	ۯظرف – 7
  می کنیم. با کدام احتمال دو مهره از مهره هاي خارج شده سفید است؟ جمهره از آن خار 4به تصادف یکی از سه ظرف را انتخاب کرده و 

1( ૛૞
૟૜

                                                               2 (૛૟
૟૜

                                                      3 (૚૙
૛૚

                                                       4 (૚૚
૛૚

 

  صحیح است. 1گزینه ي 

ଵاحتمال انتخاب هر کدام از ظرف ها برابر 
ଷ
  و براي محاسبه ي احتمال مورد نظر خواهیم داشت :است.  

1
3
ቌ
ቀ4

2ቁ ቀ
5
2ቁ

ቀ9
4ቁ

+
ቀ6

2ቁ ቀ
3
2ቁ

ቀ9
4ቁ

+
ቀ6

2ቁ ቀ
3
2ቁ

ቀ9
4ቁ

ቍ =
1
3 ൬

6 × 10
126 +

15 × 3
126 +

15 × 3
126 ൰ =

20 + 15 + 15 = 50
126 =

25
63 

  

ܛܗ܋اگر -8 ቀܠ + ૈ
૜
ቁ + ܛܗ܋ ቀܠ − ૈ

૜
ቁ = ૛

૜
  کدام است؟(ܠ૛)ܛܗ܋باشد , مقدار 

1( − ૛
ૢ

                                                               2 (− ૚
ૢ

                                                      3 (૚
ૢ

                                                       4 (૛
ૢ

 

  صحیح است. 2گزینه ي 

cos ቀx +
π
3ቁ + cos ቀx −

π
3ቁ =

2
3 → ቆ

1
2 cosx −

√3
2 sinxቇ + ቆ

1
2 cosx +

√3
2 sinxቇ = cosx =

2
3 

			∶ 		cos2x = 2cosଶx − 1 = 2 ൬
4
9൰ − 1 = −

1
9 

  

)૛ି→ܠܕܑܔحاصل – 9 ૜
૛ܠ૛ା૞ܠା૛

− ૝
૛ି૝ܠ

  کدام است؟ (

1( − ૠ
૚૛

                                                               2 (− ૞
૚૛

                                                      3 (૞
૚૛

                                                       4 (ૠ
૚૛

 

  صحیح است. 2 گزینه ي 

lim
୶→ିଶ

(
3

2xଶ + 5x + 2 −
4

xଶ − 4) = lim
୶→ିଶ

൬
3
0 −

4
0൰ =  مبهم	∞−∞

  رفع ابهام با مخرج مشترك گرفتن :
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lim
୶→ିଶ

ቌ
3

2(xଶ + ହ
ଶ

x + 1)
−

4
(x + 2)(x− 2)

ቍ = lim
୶→ିଶ

ቌ
ଷ
ଶ

(x + 2)ቀx + ଵ
ଶ
ቁ
−

4
(x + 2)(x− 2)ቍ = 

lim
୶→ିଶ

ቌ
ଷ
ଶ

(x − 2)− 4 ቀx + ଵ
ଶ
ቁ = − ହ

ଶ
x − 5 = − ହ

ଶ
(x + 2)

(x + 2)(x − 2) ቀx + ଵ
ଶ
ቁ

ቍ = lim
୶→ିଶ

ቌ
− ହ

ଶ

(x − 2) ቀx + ଵ
ଶ
ቁ
ቍ =

− ହ
ଶ

(−4)ቀ− ଷ
ଶ
ቁ = 6

= −
5

12 

  

(ܠ)܎تابع با ضابطه ي – 10 = ቐ
૚ିܖ܉ܜ૛ܠ
ܠ૛ܛܗ܋

		 ∶ 			૙ ≤ ܠ < ૈ
૝

		ܠ૜ܛܗ܋܉ ∶ 			 ૈ
૝
≤ ܠ ≤ ૈ

૛

ܠدر نقطه ي  ܉به ازاي کدام مقادیر  = ૈ
૝

  پیوسته است؟ 

1( −૛√૛                                                               2 (−૚                                                      3 (√૛                                                       4 (૛ 

  صحیح است. 1گزینه ي 

  م:پیوستگی تابع را در نقطه ي داده شده بررسی می کنی

x =
π
4 →

⎝

⎜⎜
⎛

حد	راست = lim
୶→ಘ

ర
ష

1 − tanଶx
cos2x =

1− tanଶx
cos2x =

0
0
ୌ୓୔
ሳልሰ

−2tanx(1 + tanଶx)
−2sin2x =

−2(2)
−2 = 2

حد	چپ = lim
୶→ಘ

ర
శ

acos3x = acos
3π
4 = −

√2
2 a

→ −
√2
2 a = 2 → a

= −2√2 
  

(ܠ)܎در تابع با ضابطه ي – 11 = (૛ܠ + ૚)ି
૚
૛ ܠ, آهنگ متوسط تغییر تابع  از نقطه ي = ૝				تا	ܠ = ૚૛	 نقطه از آهنگ لحظه اي آن در

ܠي = ૝  چقدر بیشتر است؟  

1( ૠ
૞૝૙

                                                               2 (૚૚
૞૝૙

                                                      3 (ૠ
૛ૠ૙

                                                       4 (૚૚
૛ૠ૙

 

  صحیح است. 2گزینه ي 

آهنگ	متوسط =
f(12)− f(4)

12 − 4 =
ଵ
ହ
− ଵ

ଷ
8 =

− ଶ
ଵହ

8 = −
1

60 

آهنگ	لحظه	اي = f ᇱ(4) = −
1
2

(2)(2x + 1)ି
య
మ = −(9)ି

య
మ = −

1
27 
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−
1

60 − ൬−
1

27൰ =
1

27−
1

60 =
33

27 × 60 =
11

540 

  

ܡمشتق تابع  – 12 = ૛ܖܑܛ૛ ቀૈ
૟
− ܠ

૝
ቁ ܠبه ازاي = ૈ

૜
  کدام است؟ 

1( − √૜
૛

                                                               2 (− ૚
૛

                                                      3 (− ૚
૝

                                                       4 (− ૚
ૡ

 

  صحیح است. 3گزینه ي 

yᇱ = 2(2)൬−
1
4൰ cos ቀ

π
6 −

x
4ቁ sin ቀ

π
6 −

x
4ቁ = −

1
2 sin ቀ

π
3 −

x
2ቁ = −

1
2 sin ቀ

π
6ቁ = −

1
4 

  

نفر آنان مبتلا  3نفر مستعد با فردي بیمار ملاقات کنند , با کدام احتمال  5است. اگر  0,2احتمال انتقال بیماري مسري به افراد مستعد برابر – 13
  می شوند؟

1( 0,0256                                                        2 (0,0512                                                      3 (0,1024                                             4 (0,2048 

  صحیح است. 2گزینه ي 

  با توزیع دوجمله اي سروکار داریم.حتما دیگه دستتون اومده که چجور تست هایی رو با توزیع دوجمله اي حل می کنند.!

n = 5		, k = 3	, p = 0.2		, q = 0.8 

P(k = 3) = ቀ5
3ቁ

(0.2)ଷ(0.8)ଶ =
5 × 4

2
(0.008)(0.64) = 10(0.00512) = 0.0512 

  

૛ܠܕ, مجموع مربعات ریشه هاي حقیقی معادله  ܕبه ازاي کدام مقدار – 14 − ܕ) + ૜)ܠ + ૞ = ૙	  می باشد؟ 6برابر  

1( − ૢ
૞

                                                           2 (૚                                                   3 (− ૢ
૞

ૢ)                                                4	૚		و
૞

	و − ૚ 

  صحیح است. 1گزینه ي 

αଶ + βଶ = 6 → (α + β)ଶ − 2αβ = (
m + 3

m )ଶ −
10
m =

mଶ + 6m− 1
m = 6 → mଶ = 1 → m = ±1 

  پاسخ مطلوب تست است. 2ندارد , پس نیازي به بررسی صحیح بودن نقطه نیست و گزینه ي با توجه به اینکه مقدار عددي منفی یک در گزینه ها اصلا وجود 
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(ܠ)܎اگر نمودار تابع – 15 = (ܠ܊)܉ − ૚	 ۯاز دو نقطه يቀ− ૚
૛

, ૚
૛
ቁ 		,			۰(૚	,૚૚)  ܎بگذرد , آن گاه(−૚)کدام است؟  

1( − ૜
૝

                                                           2 (− ૚
૛

                                                       3 (− ૚
૝

                                                   4 (૜
૝

 

  صحیح است. 3 گزینه ي 

f(1) = 11 → 11 = ab − 1 → ab = 12			(1) 

f ൬−
1
2൰ =

1
2 →

1
2 =

a
√b

− 1 →
a
√b

=
3
2 → 9b = 4aଶ → b =

4aଶ

9 			(2) 

  خواهیم داشت : 1در  2با جاگذاري نتیجه ي به دست آمده ي 

ab = 12			 → a ቆ
4aଶ

9 ቇ = 12 → aଷ = 27 → a = 3			,			b = 4 

f(−1) =
a
b − 1 =

3
4 − 1 = −

1
4 

  

૛ܠ)ܠ܏ܗܔاز تساوي – 16 + ૝) = ૚ + ܠ܏ܗܔ ૞  کدام است؟ 2در پایه ي ܠ, مقدار لگاریتم  

1( −૚                                                           2 (૚
૛

                                                       3 (૜
૛

                                                   4 (૛ 

  صحیح است. 4گزینه ي 

log୶(xଶ + 4) = 1 + log୶ 5 → log୶(xଶ + 4) = log୶ x + log୶ 5 → log୶(xଶ + 4) = log୶ 5x → xଶ + 4 = 5x 

xଶ − 5x + 4 = 0 → (x − 4)(x− 1) = 0 → x = 1	, 4 

  مورد قبول خواهد بود. حال خواهیم داشت : 4نشده است و تنها مقدار عددي تعریف  1لگاریتم در مبناي 

logଶ 4 = 2 

  

ܠܖܑܛ)ܠ૛ܖܑܛدر معادله ي مثلثاتی – 17 + (ܠܛܗ܋ = ܠܛܗ܋)ܠ૛ܛܗ܋ −   کدام است؟ ቃૈ	و	ቂ૙مجموع تمام جواب ها در بازه ي  (ܠܖܑܛ

1( ૜ૈ
૝

                                                           2 (૞ૈ
૝

                                                       3 (૜ૈ
૛

                                                   4 (ૠૈ
૝

 

  صحیح است. 2گزینه ي 
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 نمودار مثلثاتی و یک سوال مثلثاتی دیگه با سومین تست مربوط به مثلثاتی روبرو شدم!!!!من که به شخصه خیلی متعجب شدم که علاوه بر 

sin2xمی دانیم که   = 2sinx. cosx						,					cos2x = cosଶx − sinଶx = (cosx + sinx)(cosx − sinx)  

sin2x(sinx + cosx) = cos2x(cosx − sinx) → 2sinx. cosx(sinx + cosx) − (cosx + sinx)(cosx − sinx)ଶ = 0 

(sinx + cosx)(2sinx. cosx − 1 + 2sinx. cosx) = (sinx + cosx)(2sin2x − 1) = 0 

sinx + cosx = 0 → x =
3π
4  

2sin2x − 1 = 0 → sin2x =
1
2 → 2x =

π
6 		 ,

5π
6 		→ x =

π
12 	 ,

5π
12 

	مجموع	جواب	ها = 	
3π
4 + 	

π
12 + 	

5π
12 =

9π + π + 5π
12 =

15π
12 =

5π
4  

  

ܡܠ૝ඥدر تابع ضمنی - 18 + ૚
ܡ
− ૛ܠ = ૚	  کدام 4و  1منظور شده است. معادله ي خط مماس بر منحنی آن در نقطه ي ( ܠبر حسب  ܡتابع (

  است؟

ܡ																																					 )1 + ૛ܠ = ૢ2 (																																૛ܡ − ܠ = −૛3 (																															૜ܡ + ܠ = ૠ4 (૜ܡ − ܠ = −૚  

  صحیح است. 4گزینه ي 

  خط مماس بر نمودار تابع را پیدا می کنیم : 

4ඥxy +
1
y − 2x − 1 = 0 → 		y − y଴ = m(x − x଴) 

  تابع ضمنی ست. براي به دست آوردن شیب خط مماس , از تابع داده شده مشتق ضمنی می گیریم : 

m = y୶ᇱ = −
f ᇱ(x)
f ᇱ(y) = −

4 ൬ ୷
ଶඥ୶୷

൰ − 2

4 ൬ ୶
ଶඥ୶୷

൰ − ଵ
୷మ

ቀସ	و	ଵቁ
ሳልልሰ m = −

1 − 2
4 − 1 = −

−1
3 =

1
3 

y − 1 = ൬
1
3൰

(x − 4) → y −
1
3 x = −

1
3

×ଷ
ሳሰ 3y − x = −1 
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(ܠ)܎تابع با ضابطه ي – 19 = ൝
ܠ૛ܖܑܛ − 		ܠ૛ܛܗ܋ ∶ 			૙ < ܠ ≤ ૈ

૝

ܠܖ܉ܜ܉ + 		ܠ૛ܖܑܛ܊ ∶ 			 ૈ
૝

< ܠ < ૈ
૛

ܠدر نقطه ي   = ૈ
૝

  کدام است؟ ܊مشتق پذیر است.  

1( −૚                                                           2 (− ૚
૛

                                                       3 (૚
૛

                                                   4 (૚ 

  صحیح است. 1گزینه ي 

xبا توجه به اینکه گفته شده است تابع در = ஠
ସ

است. پس ابتدا  . اولین شرط مشتق پذیري یک تابع همانطور که می دانیم , پیوستگیمشتق پذیر است , 
  پیوستگی تابع را در نقطه ي داده شده بررسی می کنیم:

x =
π
4 →

⎝

⎜
⎛

حد	راست = lim
୶→ಘ

ర
శ

atanx + bsin2x = atan
π
4 + bsin

π
2 = a + b

حد	چپ = lim
୶→ಘ

ర
ష sinଶx − cos2x = sinଶ

π
4 − cos

π
2 =

1
2

→ a + b =
1
2 							(1) 

  حال باید شرط دوم مشتق پذیري یعنی برابر بودن مشتق چپ و راست تابع را بررسی کنیم :

f ᇱ(x) = ൜ a(1 + tanଶx) + 2bcos2x		 ∶			
2sinx. cosx + 2sin2x = 3sin2x		 ∶		

୤ᇲቆ
஠
ସ

శ
ቇୀ୤ᇲቀ

஠
ସ

ష
ቁ

ሳልልልልልልልልልሰ 	2a = 3								(2) 

൬a =
3
2 	, b = −1 

  

(ܠ)܎در کدام بازه تابع با ضابطه ي – 20 = ૝ܠ− + ૡܠ૜ − ૚ૡܠ૛نزولی و تقعر نمودار آن رو به بالاست؟ ,  

 )0و 3) ( 4)                                                0و  1) (3)                                                          1و  4) (2)                                                  1و  3( )1

  صحیح است. 1گزینه ي 

f ᇱ(x) = −4xଷ + 24xଶ − 36x = −4x(xଶ − 6x + 9) = −4x(x− 3)ଶ < 0 → x > 0			(1) 

f ᇱᇱ(x) = −12xଶ + 48x − 36 = −12(xଶ − 4x + 3) > 0 → xଶ − 4x + 3 < 0 → ݔ) − ݔ)(1 − 3) < 0	 

1 < x < 3			(2) 

(1) ∩ (2) ∶ (1,3) 
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ܡشکل مقابل نمودار تابع -21 = ܉ାܠ
ା૝ܠ܊૛ାܠ

  کدام است؟	܊,	܉است. مقادیر 

܊																								 )1 = ૝		, ܉ < ܊																										) 02 = −૝		, ܉ < ܊																											) 03 = ૝		, ܉ > ܊) 04 = −૝		, ܉ > 0  

  																																																																																																									ܡ

  

  

  ܠ																																																																																																																					

  

  

  صحیح است. 4گزینه ي 

  طول مجانب قائم نمودار تابع مثبت است و مخرج کسر باید ریشه ي مضاعف مثبت داشته باشد :

xଶ + bx + 4 = 0 → ∆= bଶ − 16 = 0 → b = ±4 

bبالطبع  = و  1در معادله ي درجه ي دوم مفروض منفی باشد.پس گزینه هاي xصحیح است. زیرا براي داشتن ریشه ي مضاعف مثبت باید ضریب عددي 	4−
  نادرست می باشند. 3

y =
x + a

xଶ − 4x + 4 =
x + a

(x − 2)ଶ 

xپس خط  =   مجانب قائم نمودار تابع است.2

   اگر به قسمتی از نمودار که در سمت چپ محور طول ها قرار دارد , دقت داشته باشید , نمودار تابع به ازاي یک مقدار منفی صفر شده است :

y = 0 → x + a = 0 → xمنفی	 → a		مثبت	الزاما 

  

  

൜دستگاه معادلات ܕبه ازاي کدام مقدار – 22
ܠܕ + ܡ = −ܕ ૚

૜ܠ + −ܕ) ૛)ܡ = ૝ − ૛داراي بی شمار جواب است؟ ܕ  

 ) هیچ مقدار 4                                                          3) 3                                                       -1) 2                                                    -2 )1
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  صحیح است. 2گزینه ي 

  شرط اینکه دستگاه بی شمار جواب داشته باشد آن است که :

aଵ
aଶ

=
bଵ
bଶ

=
cଵ
cଶ
			→

m
3 =

1
m − 2 =

m− 1
4 − 2m 

  را به دست می آوریم : mدو به دو تساوي ها را در نظر گرفته و مقدار مورد نظر براي 

m
3 =

1
m − 2

با	توحه	به	گزینه	ها
ሳልልልልልልልሰm = 3	,−1		 

1
m− 2 =

m− 1
4− 2m

با	توحه	به	گزینه	ها
ሳልልልልልልልሰm = 	−1		 

mپس به ازاي  =   دستگاه بی شمار جواب دارد. 		1−	

  

  ) برابر کدام است؟1و  -2)  و (2و  1)  و (0و  0شعاع دایره ي گذرا بر سه نقطه (– 23

1( ૚
૛√૚૙                                                    2(√૜                                                       3 (√૞                                                          4 (૚

૛√૚૜ 

  صحیح است. 1گزینه ي 

  معادله ي کلی دایره به صورت زیر بیان می شود :

xଶ + yଶ + ax + by + c = 0 

(0	, 0) → c = 0				,			(2,1) → 4 + 1 + 2a + b = 0					,				(1,−2) → 1 + 4 + a − 2b = 0	 

ቆ2a + b = −5
a − 2b = −5

ିଶ	ضرب	در	دوم	ي	معادله
ሳልልልልልልልልልልልሰቀ 2a + b = −5

−2a + 4b = 10 			+ 					5b = 5 → b = 1			,			a = −3 

xଶ + yଶ − 3x + y = 0 → (x −
3
2)ଶ + (y +

1
2)ଶ =

10
4

جذر
ሳሰ
√10

2  

  

૛ܠ૜در هذلولی به معادله ي – 24 − ૝ܡ૛ − ૟ܠ − ૢ = ૙	 طول وتري از آن , گذرا بر کانون و عمود بر محور کانونی کدام است؟ ,  

1( 1                                                             2 (√ૠ                                                         3 (3                                                         4 (૛√૜  
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  صحیح است. 3گزینه ي 

3xଶ − 4yଶ − 6x − 9 = 0		 → 3(xଶ − 2x) − 4(yଶ) = 9 → 3(x − 1)ଶ − 4yଶ = 12 

÷ଵଶ
ሳልሰ

(x − 1)ଶ

4 −
yଶ

3 = 1			, a = 2		, b = √3 

طول	وتر	کانونی = 	
2bଶ

a =
2(3)

2 = 3 

  

∫مقدار انتگرال معین – 25 ܠ) + ૜	ܠ܌([ܠ]
ି૚ کدام است؟  

1( 5                                                         2 (5,5                                                    3 (6                                                      4  (6,5 

  صحیح است. 3گزینه ي 

න(x + [x])dx
ଷ

ିଵ

= න(x − 1)dx +
଴

ିଵ

න(x)dx +
ଵ

଴

න(x + 1)dx +
ଶ

ଵ

න(x + 2)dx =
ଷ

ଶ

 

(
xଶ

2 − x) ቤ 0
−1 + (

xଶ

2 ) ቤ10 + (
xଶ

2 + x) ቤ21 + (
xଶ

2 + 2x) ฬ32 = ൬0 −
3
2൰ + ൬

1
2 − 0൰ + (4 −

3
2) 

+ ൬
21
2 − 6൰ = −

3
2 +

1
2 +

5
2 +

9
2 =

12
2 = 6 

  

∫اگر – 26 (૚ା√ܠ)૜ି૚
ܠ

ܠ܌ = ૜√ܠ. (ܠ)܎ +   کدام است؟ (ܠ)܎باشد ,  		۱

1( ૛
૜
ܠ + ૜√ܠ + ૛		                                  2  (  ૛

૜
ܠ + ૜√ܠ + ૟                       3   (																														૛

ૢ
ܠ + ૜√ܠ + ૟4 (૛

ૢ
ܠ + ܠ√ + ૛  

  صحیح است. 4گزینه ي 

න
(૚ + ૜(ܠ√ − ૚

ܠ dx =න
(1 + x√x + 3x + 3√x − 1)

x dx = න൬√x + 3 +
3
√x
൰ dx = න x

భ
మdx + 

න 3dx + 3න xି
భ
మdx =

x
భ
మାଵ

ଵ
ଶ

+ 1
+ 3x + 3ቌ

xି
భ
మାଵ

− ଵ
ଶ

+ 1
ቍ =

x
య
మ

ଷ
ଶ

+ 3x + 3ቌ
x
భ
మ

ଵ
ଶ

ቍ =
2
3 x

య
మ + 3x + 6x

భ
మ + C = 
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2
3 x√x + 3x + 6√x + C = 3√x ൬

2
9 x + √x + 2൰ + C → f(x) =

2
9 x + √x + 2 

  

෡ۯ, زاویه ي  	۰۱ۯدر مثلث – 27 = ૚૙ૡ	   ۰۲را از هر دو طرف به اندازه هاي ۰۱است. ضلع = ,			ۯ۰ ۱۳ = امتداد می دهیم. 	ۯ۱
  چند درجه است؟	۲۳ۯکوچکترین زاویه ي خارجی مثلث 

1( 24                                                     2 (32                                                        3 (36                                                      4 (54 

  Aصحیح است.  3گزینه ي 

																																																																											۳																																1              2        3                     

             1                 2                              1          2  

۰																																												۱ 

  

Aଵ = E								cଶ = Aଵ + E = 2Aଵ				,								Aଶ + Bଵ + Cଶ = 180 → Bଵ + Cଶ = 72 → 2(Aଵ + Aଷ) = 72 

Aଵ + Aଷ = 36		, Aଵ = Aଷ = 18				,			Cଶ = 2Aଵ = 36			 

  

واحد است. با حذف گوشه هاي این مربع بزرگترین  2طول ضلع یک مربع برابر محیط مثلث قائم الزاویه و متساوي الساقین به ضلع قائم  - 28
  ممکن داخل آن ساخته شده است. مساحت این هشت ضلعی کدام است؟هشت ضلعی منتظم 

1( 32                                                      2 (૛૝√૛                                               3 (૛૝ + ૡ√૛                                     4 (૚૟ + ૚૟√૛  

  صحیح است. 4گزینه ي 

  																																																																				ܠ																										ܠ
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x = 2									a = 2 + 2 + √2					,			sସ∆ = 4 ×
1
2 × 2 × 2 = 8				,			sمربع = 24 + 16√2 

sهشت	ضلعی = 24 + 16√2− 8 = 16 + 16√2 

  

  کوچکترین ارتفاع این مثلث چند برابر بزرگترین ضلع آن است؟می باشد .  1و  5و  6زاویه هاي مثلثی متناسب با اعداد – 29

1( ૚
૝

                                                           2 (૚
૜

                                                       3 (૛
૞

                                                   4 (૚
૛

 

  صحیح است. 1گزینه ي 

  فرض کنیم آنگاه :   xرا  1اگر زاویه ي متناسب با عدد 

x + 5x + 6x = 12x = 180 → x = 15 

  می باشد. 90و  75و  15پس زوایاي مثلث برابر 

A  

  

  

C																																	M														H														B                                                          

بوده و مقدار آن  AMCزاویه ي خارجی مثلث  Mو از سویی  متساوي الساقین بوده و  AMCدر شکل مقابل میانه ي وئلارد بر وتر نصف وتر است. پس مثلث 
  )AMHدرجه است.(زاویه ي  30

  درجه نصف وتر بوده و خواهیم داشت : 30نیز ضلع مقابل به زاویه ي   	AHMدر مثلث 

AH
BC =

ୟ
ଶ

2a =
1
4 

  

  واحد در داخل کوچکترین کره ي ممکن جاي گرفته است. مساحت این کره کدام است؟ 2مکعبی به طول یال – 30

1( ૡૈ                                                               2 (ૢૈ                                                         3 (૚૛ૈ                                                    4 (૚ૡૈ  

  صحیح است. 3گزینه ي 
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  در صورتی که بزرگترین مکعب ممکن در داخل کوچکترین کره قرار گیرد  , آنگاه طول قطر کره با طول قطر مکعب برابر خواهد بود.می دانیم 

  باشد.می 3a√برابر با aو نیز طول قطر مکعبی به طول یال 

  واحد فرض شده است , می توان نوشت : 6با توجه به اینکه در صورت پرسش قطر کره 

√3a = 2R → R = √3 

S = 4π(3) = 12π 
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